

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 197 (10611) Вторник, 15 октября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Без пчеловодства погибнем?

Конечно, это щутка, но в ней есть большая доля серьезного и правдивого. Как заметил в разговоре директор творищества с ограниченной ответственностью «Пчелка» В. Е. Григорьев, «без пчеловодства погибнет генетика».

А задумки у недавно созданного творищества довольно большие: кроме традиционно потребляемого меда, пчеловодство дает множество других пищевых и медицинских компонентов.

ИЗ ГАЗЕТ

«ПРАВДА»

«Как сообщили «Куранты», ссылаясь на «Интерфакс», в России в этом году 7 и 8 ноября будут выходными. Об этом сказал секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Сергей Филатов».

«ИЗВЕСТИЯ»

«Мы оставляем за собой право действовать самостоятельно, если не будет учтено наше мнение», — такими словами заканчивается письмо офицеров дислоцированной в Каунасе советской десантной дивизии, адресованное Ландсбергису. Их позиция мотивируется тем, что для вывода десантной дивизии на новом месте ее дислокации нет условий, в частности, жилья».

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

«Кажется, Эстонию можно поздравить с первым за время независимости политзаключенным. Им стал бывший директор завода имени Х. Пээгельманна и председатель Объединенного совета трудовых коллективов Эстонии Игорь Шепелевич».

Именно их и планируют в значительной мере использовать в «Пчелке». Для этих целей собираются пчеловоды оборудовать фитобар, где кроме традиционной фитотерапии могут быть использованы и элементы апитерапии.

А пока же пчеловоды приглашают всех желающих посетить пчеловодный магазин «Росинка», расположенный по адресу: ул. Ленина, д. 30 (в бывшем «Сделай сам»).

«Шахтер» оживает

После солидной капитальной реконструкции начинает свою спортивно-оздоровительную деятельность стадион «Шахтер». В новом административно-бытовом

здании прижились и активно работают четыре спортивные секции: две группы «Здоровье» и две — борьбы. Особый интерес, по словам директора стадиона В. Ф.

Не только развлечение

Самое непосредственное отношение к лосятине, которая появилась на прилавках наших магазинов, имеют охотники Сланцевского района. Открылась охота на лосей, и уже 5—6 октября на состоявшихся в эти дни первых командных выездах охотников были сделаны первые меткие выстрелы и отстреляно 11 лосей. Девять из них вошли в засчет плана по мясозаготовкам, а двух охотники разделили в своем кол-

лективе, поскольку они были отстреляны по спортивной путевке, которая выдается команде охотников только после того, как они «уложат» трех лосей на мясозаготовки.

Лучше всех в первый выезд были дела у Черновского охотколлектива № 3, которым руководит С. И. Комаринен. Второй выезд — 12—13 октября принес такие результаты: отстреляно 6 лосей.

Серянкина, вызывает группу восточной борьбы «Тай-чи-чань», которой руководит тренер А. В. Тихомиров. Занятия проходят не просто квалифицированно, но, даже можно сказать, на высоком философском и психологическом уровне.

„ЗТ“ · ИНФОРМ

Осень. Казалось бы, природа замирает, готовясь к долгому зимнему сну. Но сколько красок, цветовых оттенков и звуков дарит нам осенний, особенно солнечный, день. Тронутая белизной первых заморозков трава. И даже в утренней легкой туманной дымке расширились лесные дали, отодвинув привычную летнюю линию горизонта.

И листья. Расцвеченная великолепной гаммой цветов, она лежит, порой, настоящим ковром-покрывалом, укрывая кусочки земли, асфальт, шурша под ногами проходящих людей. У одних она вызывает грустные и приятные воспоминания о прошедших днях, другие в спешке и не замечают, что она, листья, откликается на их торопливые шаги. Вот только дворникам задача, что ни день, а особенно после морозной или ветреной ночи, приходится начинать все сначала: сгребать золото листьев в бесформенные кучи. Поэзия и обыденность — они рядом, только у кого какой взгляд на окружающий мир. Вот и девочки — Юлия Ильина, Ира Чикунова и Люба Шуликова пока лишь убирают листву. Но кто знает, может быть, и они за шорохом метлы услышат поэтический осенний мотив...

ВПОЛНАКАЛА

Многим очень хочется, чтобы школа в Загривье, ее первая очередь (то есть учебный корпус без бассейна и других зданий, предусмотренных для полного учебно-воспитательного процесса), была построена нынче, чтобы уже в Новый год отпраздновать новоселье. Желание, особенно у ребят, учителей и родителей, понятно: послевоенной постройки здание — до предела износившееся, устаревшее морально, тесное и трудно приспособливаемое для занятий и ведения внеучебной работы. А рядом на горке, на красивом и сухом месте возвысились двухэтажное, стальное цвета крупноблочное здание. О нем много мечтали, и поэтому в поселке царит нетерпеливое ожидание.

А вообще срок сдачи в эксплуатацию всего школьного комплекса — лето будущего года. Настроение у строителей сделать все как положено, по порядку, качественно и целостно, из рук в руки передать ключи будущим хозяевам. И школа видится действительно лучшей постройкой в этой многонаселенной деревне.

О сроках сдачи — на стройплощадке неопределенность. Кто-то слышал о намерениях сдать учебный корпус в декабре, а кому-то это совершенно неизвестно. На такой вопрос определен-

◆ В ЭФИРЕ

Радио «Свобода»: «Ельцин намерен принять решение о реорганизации российского правительства, которое будет более компактным, но конкретным в своих действиях и вести активную политику, что позволит России стать локомотивом, который движет поезд других республик по пути кардинальных реформ».

Радио «Би-Би-Си»: «Вирус племенной розни превращается в политический СПИД. Буш не признает суверенитетов республик, так как ему удобно иметь дело с одним представителем Союза, и кроме того довлеют воспоминания о разрушительной гражданской войне в Америке».

Радио «Голос Америки»: «Как сообщило израильское радио, возможно, в ближайшее время министр иностранных дел СССР Б. Панкин объявит об установлении дипломатических отношений с Израилем».

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ



но не смог ответить даже Дмитрий Харитонович Обогрелов — председатель совета арендного предприятия «Строительный трест № 63». Реальнейшее мало для того, чтобы сдать школу нынче, — сказал бригадир комплексной бригады ПМК-102 (подрядная организация) Борис Филиппов, — но если «рвануть», то сделаем.

От этой бригады, одной из лучших в ПМК-102, действительно многое будет зависеть. И она способна выполнять большие объемы. Да вот хотя бы свежий пример — в сентябре освоили работ на 57 тысяч рублей вместо 34 тысяч рублей по плану (не только на школе, бригада разбросана на многих объектах). Но не будем забывать, что сегодня уже половина октября, и до нового года остаются считанные дни. Пора определиться: сдавать — не сдавать. Сейчас еще можно сделать немало, хотя и авральным методом. Но не дай, бог, если команда «сдать во что бы то ни стало» поступит поздно, тогда уж точно она навредит и качеству, и всему делу. У нас ведь уже есть горький пример, когда дети учатся в условиях продолжения строительства школы № 6 — в условиях, сопряженных с опасностью, с бездорожьем.

Как бы там ни было, а на этой стройке должны сейчас идти работы более оживленно. Если даже (Окончание на 2-й стр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 16 октября, во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится занятие литературного объединения. Начало в 18 часов. Приглашаем всех желающих.

АВОСЬ, НЕ ЗАМЕРЗНЕМ?

На днях в горисполкоме состоялась настоящая пресс-конференция руководителей, ответственных за отопление города, для журналистов Сланцевского радио, городской газеты и кабельного телевидения. В ней приняли участие директор малого предприятия «Тепловые сети» В. Е. СТЕПАНОВ, начальник цеха теплоснабжения завода «Полимер» А. А. ПАСТУХОВ, главный энергетик завода «Полимер» С. А. ПРОНИН, управляющий объединением «Сланцыжилкомхоз» А. П. ВИНОГРАДОВ и первый заместитель председателя горисполкома Г. А. КЕНЮХОВ.

Общую ситуацию с теплом в городе Г. А. КЕНЮХОВ обрисовал так:

— Уже в марте нынешнего года при участии всех специалистов горисполкома рассмотрел план подготовки к отопительному сезону. В результате большие работы проведены в котельной завода «Полимер». С полной уверенностью можно говорить о достаточной подготовке ТЭЦ завода «Сланцы» — в Лучках проблем с теплом не будет. В центральной же части города дело обстоит сложнее, и опасения возникают именно за дома (две трети общего фонда), которые отапливаются от котельной «Полимера». Тепла будет явно не достаточно, возможно, придется вводить ограничения, отключать горячую воду.

О состоянии котельной завод говорил С. А. ПРОНИН:

— Капитальный ремонт котлов проведен, котельная к работе готова. Но следует иметь в виду, что ее резервы уже полностью исчерпаны, и при тепле в город могут сказать температуре ниже 10 градусов лишь, что при проведении испытаний случилась авария. Был серьезный прорыв. Работы велись два дня, помогли в их проведении рабочие СМУ «Севзапметаллургмонтаж».

Не слишком обнадеживающим было и выступление А. П. ВИНОГРАДОВА:

— Город хорошо топиться зимой не будет, об этом говорит уже и то, как поздно нынче смогли дать тепло, практически — в октябре.

Чуть ли не каждые 2 часа наша аварийно-диспетчерская служба принимает жалобы жителей по поводу работы котельной завода «Полимер». Особенно тяжелым будет положение на «крайних точках». Дом № 17 по проспекту Молодежный уже сейчас недополучает значительное количество тепла: на выходе вода имеет температуру 40 градусов вместо 60. Здесь будем переделывать ввод в дом. В то же время есть избыток тепла в некоторых домах, и вот

Начальник цеха ТВС завода «Полимер» А. А. ПАСТУХОВ добавил:

— Раньше мы растапливали второй котел только в декабре, сейчас с октября до марта работаем на максимальных режимах. Не спасет дело и третий водогрейный котел, фундамент под который заложили летом. У котельной нет никаких резервов.

Сдавать — здание нужно подготовить к зимнему варианту продолжения строительства и сохранности, его надо надежно закрыть: и крышу, и подъезды, и окна. А уж если сдавать, то тем более надо форсировать работы. Пока же они сдерживаются всеми субподрядными организациями. Только что на объект приехали сантехники УСТР-73, но по разным причинам не могут широким фронтом вести работы. Нет на объекте электриков, а из-за них не могут строители бригады Филиппова заливать в учебном корпусе полы. Если бы УМ-322 сделало обратную засыпку бассейна, то уже заливали бы в нем полы. Кооператив «Партнер» (бывший участок механизации треста № 63) не изготовил арматуру. Была бы она на стройплощадке, делали бы колонны, ванны бассейна. Ушли со стройки каменщики — не выполняют другие операции. Вот та-

тут должны поработать владельцы жилья, провести наладку под руководством специалистов из «Тепловых сетей».

А. П. Виноградова попросили также ответить на вопросы о ремонте кровли и о перспективах по горячей воде, там, где ее в городе пока нет.

— В прошлом году с помощью депутатов нам удалось получить 3300 листов шифера. А вот нынче нам дали только 300 листов. Полностью привести в порядок можем только рубероидные кровли. Горячей воды еще нет в старом жилом фонде Лучек и Сланцев. В Лучках единственная возможность пока — установка колонок, хотя в некоторых зданиях необходим для этого крупный ремонт. Начали было ремонт дома 3 по улице Чайковского, но договоренность с ЛПО «Ленинград-сланец» в договор не переросла. Хотя реконструкция требуется почти всем домам по улицам Чайковского, Дзержинского. Но на нее нет сил.

В Сланцах установка колонок встретит большое сопротивление газовых служб города и области. Дымоходы здесь не соответствуют техническим условиям, и действующие колонки действуют до первого несчастного случая. Выход один — переходить к открытой системе водоснабжения.

Как выяснилось в ходе разговора, обсуждались и другие варианты увеличения объемов подачи тепла в город. Рассматривался вариант подачи тепла от завода «Сланцы». Но это требует больших капитальных вложений. Резервы третьего водогрейного котла завода «Полимер» (когда он войдет в строй — неизвестно) все-таки окажутся недостаточными для полного удовлетворения всех потребностей города в тепле. Прорабатывался вопрос, сказал Г. А. Кенюхов, об использовании передвижной газовой котельной — и тут не получилось.

Одним словом, к единому выводу наши собеседники так и не пришли. По всем расчетам тепла должно хватать и сейчас, но не хватает. Наладку отопительной системы давно пора зачищивать, а «Тепловые сети» с «Сланцыжилкомхозом» все еще не могут окончательно договориться по этому вопросу. Остается лишь всем нам взять на себя обязательство — не замерзнуть ни при каких условиях. Авось, до «буржуек» дело не дойдет.

С. ШИШКИНА.

ВПОЛНАКАЛА

(Начало на 1-й стр.).

сдавать — здание нужно подготовить к зимнему варианту продолжения строительства и сохранности, его надо надежно закрыть: и крышу, и подъезды, и окна. А уж если сдавать, то тем более надо форсировать работы. Пока же они сдерживаются всеми субподрядными организациями. Только что на объект приехали сантехники УСТР-73, но по разным причинам не могут широким фронтом вести работы. Нет на объекте электриков, а из-за них не могут строители бригады Филиппова заливать в учебном корпусе полы. Если бы УМ-322 сделало обратную засыпку бассейна, то уже заливали бы в нем полы. Кооператив «Партнер» (бывший участок механизации треста № 63) не изготовил арматуру. Была бы она на стройплощадке, делали бы колонны, ванны бассейна. Ушли со стройки каменщики — не выполняют другие операции. Вот та-

сованных действий (вернее, бездействий) тормозит в целом ход строительства. Самое-то обидное, пропадает такое благоприятное для строительства время. Как бы всем работалось в такие прекрасные солнечные дни. А самое-то главное — на объекте очень ждут поступления рубероида, чтобы быстрые навести кровлю и не допустить затопления дождем и снегом построенного, чтобы в лучшем виде сдать объект под отделку.

Люди бригады Филиппова не сидят сложа руки, заняты делами. Но есть первоочередные операции, неотложные, от которых зависит продвижение. Есть у рядовых строителей к этому желание и стремление, и есть теперь заинтересованность работать больше и лучше. К сожалению, наряду с этими переменами приходится наблюдать на стройке старые картины — ожидание материалов, техники, массу других недоработок. Рабочие вполнакала, видимо, до тех пор, пока не начнется штурмовщина — в тесноте и неудобствах. Все идет, как и в прежние времена.

О. СВЕТЛОВА

В наше время существовали две экономические системы: рыночная, развивавшаяся эволюционно тысячелетиями, не имевшая авторов и добившаяся в цивилизованных странах: США и Тайване, Англии и Гонконге, Австралии и Сингапуре, Франции и Швейцарии вполне приличного уровня жизни для рядового населения, и социалистическая, придуманная, ни в одной из 20-ти стран не добившаяся удовлетворительных результатов, доведшая нашу богатейшую страну до катастрофы из-за отсутствия элементарной логики в экономике. Даже хищническое растраниживание богатейших природных ресурсов смогло лишь на некоторое время несколько улучшить уровень жизни народов. Безумная идея паритета в вооружении со всем капиталистическим миром привела нас к военным расходам в размере 300 млрд. долларов в год, и если бы не энергичные обходные действия по сокращению вооружений, трудно даже представить себе, в каком положении находилась бы страна сегодня.

ОСТОРОЖНО: ПРИВАТИЗАЦИЯ

Видимо, нет необходимости говорить о том, что от того, как будет проведена приватизация, зависит очень многое, в том числе и личное благосостояние каждого гражданина. Поэтому вопросам разгосударствления собственности мы, члены движения «Демократическая Россия», уделяли и будем уделять самое пристальное внимание.

На восьмой сессии городского Совета народных депутатов была предпринята попытка утверждения на пост председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района нынешнего председателя исполнкома Полторанина А. П.

Мы считаем, что руководством района была допущена недобросовестная трактовка законов РСФСР, так как в соответствии с пунктом 1 статьи 5 закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» «...Председатель комитета по должностям является заместителем высшего должностного лица соответствующего органа управления» и согласно пункту «ж» статьи 31 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР», которая будет введена только после избрания глав местной администрации (мэров), «Глава местной администрации... назначает на должность и освобождает от нее руководителей структурных подразделений и иных должностных лиц местной администрации». Тем самым попытка назначения на пост председателя комитета по управлению муниципальным имуществом А. П. Полторанина имела целью заблаговременно, до формирования новых административных структур, занять этот пост.

Мы также считаем, что принятие Временного положения о комитете по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района преждевременно, так как до сих пор нет принятой государственной программы приватизации, в которой указаны цели, приорите-

ты, ограничения и требования к местным программам приватизации.

Кроме того, руководители Совета ввели в заблуждение депутатов городского Совета в том смысле, что район останется без муниципальной собственности, если не будет создан Комитет по управлению муниципальным имуществом. Возникает вопрос, без какой собственности останется район, если до сих пор не поделена собственность между республикой и районами? Кроме того, в соответствии с пунктами 5 и 7 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР», именно городской Совет «...утверждает перечень объектов муниципальной собственности, приобретение, создание и преобразование которых требует согласия Совета» (иными словами всего того, что не будет являться республиканской и областной собственностью) и «7. Определяет условия и порядок разгосударствления и приватизации муниципальных предприятий и муниципального имущества».

Исходя из вышеизложенного, мы обращаемся к депутатам городского Совета с просьбой о решении вопросов, связанных с приватизацией, только после всесторонней их проработки и в строгом соответствии с действующими законами РСФСР, а также не утверждать до избрания мэра председателя комитета по управлению муниципальным имуществом. В противном случае будущий мэр, кто бы им ни стал, может не согласиться с назначенной на кануне его выборов кандидатурой, что может привести к прецеденту, подобному московскому: противостояние мэрии и Моссовета по кандидатурам Мурашова и Комиссарова.

По поручению членов движения «Демократическая Россия»

А. МАРУЖЕНКО,
А. ЗИНОВЬЕВ,
Ю. ИВАНОВ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЧЕМ СЕГОДНЯ ЗАНИМАТЬСЯ ДЕМОКРАТАМ?

Демократы яростно критиковали уродливую систему и сегодня КПСС лишилась экономической власти и влияния.

Задача демократов одна — вложить все силы в возрождение экономики. Не справимся — народ заменит нас Алкснисами, Макашовыми, Жириновским, обещавшим продавать водку по 7 рублей, не сказавшим, однако, откуда он возьмет деньги в бюджет, и после этого нас ничто уже не спасет — мы пойдем на дно окончательно.

Швалев в статье учит нас математике, жаль только, что не проконсультировался с учителем начальных классов. Он пишет, что если влажность ягод с 99 процентов уменьшится до 98, то сухой остаток составит 2 килограмма, или 50 процентов ягод можно продать на сторону. По законам математики сухой остаток составит 1,01 процента. Он доказывает, что при распиловке бревна из 1,69 кубометра остается один кубометр бруса, горбыль, необрезная, а также обрезная доска и опилки. Но это давно

известно и всегда учитывалось в калькуляции. Зачем искать топор под лавкой и морочить головы читателям? Далее он рассуждает о наших и канадских ценах на зерно. То, что наши цены определяют живые люди, а не рынок — решающий порок нашей системы. Платят дороже за зерно, дороже оплачиваются труд, но и жилье обходится фермеру не в 20 рублей в месяц, а 800 и более долларов и т. д.

Напечатать «деревянные рубли» мы можем, но крестьянину они не нужны. Мы уже платили в 1921 году по 500000 рублей за коробку спичек.

Мне 81-й год. Если бы сбывал лет 30, я бы не писал, а организовывал бы любое производство и помогал людям делом, что и советую всем демократам. Преимущество нашего времени в том, что удачный опыт используют окружающие, и главная надежда на это.

Е. ПРИГОЖИН,
инвалид Великой Отечественной войны.

Кто побывал на „Орбите...“, не вернется

Коллектив сланцевского участка по ремонту радио- и телеаппаратуры дружно подал заявление об увольнении из техцентра «Орбита - сервис».

Я застала мастеров еще на прежнем рабочем месте, где они обсуждали, как будут жить и трудиться в дальнейшем, недобрым словом поминали «Орбиту-сервис».

— Мы потеряли всех механиков. Согласитесь, что 260 рублей месячного заработка не могут устроить сейчас уважающего себя мужчину.

За эту цифру, как ни старайся, не перепрыгнуть. Есть только один механик в Кингисеппе, который зарабатывает 500 рублей, так он трудится с 8 до 20 часов, имеет двадцатилетний стаж работы, — рассказывает мастер участка Ирина Алексеевна Ершова.

— Но вы, должно быть, ставили в известность об этом ваше руководство в Санкт-Петербурге? И нужны ли вы «Орбите-сервис»?

— Мы обращались. Нас уверяют, что в Питере ничего не развалилось. Действительно, контора сидит, как сидела, но клиенты стоят в очереди на кинескопы по пять лет. Так что крепость «Орбита - сервис» — одна видимость.

Может быть, кому-то кажется, что мы обдираем клиентов, ведь 15 рублей бе-

рем только за вызов на дом, а 27 — за сам факт ремонта в мастерской, но нам-то достается от платы клиентов всего 21 процент. Гроши. Аренда помещения, сигнализация, наши «дяди» из руководства отбирают последнее. Так зачем нам они?

Мы написали письмо с требованиями к руководству и поставили в известность председателя горсовета Я. Я. Богданова о своем решении, о невозможности дальнейшего существования в таком качестве и при такой нищете. Мы ведь давно уже не обслуживаем село и тех клиентов, у кого телевизоры не на абонементе.

Интересно, что у нас есть 90 тысяч на счете, но взять их нам не позволяют. Головная контора вроде бы за приватизацию, но желание у них такое, чтобы мы выкупили свое же оборудование, которым пользовались много лет, за 240 тысяч. Может ли мы обещать то, чего не имеем?

Не добротом прославилась «Орбита - сервис» в Сланцах. Вечными неурядицами, текучестью кадров, несвоевременным выполнением заявок. Очень сложно было позаботиться о работниках в социальном плане, никто ничего не давал. Общежитие было не пробить. Единственную квартиру получил манекен Давыдов 17 лет назад, и она была первой и последней подачкой такого рода коллективу. В прошлом году не могли помочь сотруднику устроить его ребенка в садик, пришлось тому искать свои каналы. Это уже претензии к местным властям, — довольно резко

высказался механик Сергей Кустов, которому на ремонтно-механическом заводе уже предложили 700 рублей.

— Что же можно ответить людям, которые нуждаются в срочном ремонте телевизоров?

Пусть обращаются на проспект Космонавтов, 25 к нашему начальству, — невесело пошутили радио- и телемеханики. — Или к частникам. Их в городе немало развелось. Вот только предупредите людей, что вряд ли им поможет некий Владимир Юни, скорее всего, подведет.

Нам жаль, что распадается коллектив. И если бы мы знали, что снабжение нас не подведет, мы бы организовали свое предприятие. Но нам не отмыться от «Орбиты - сервис». Кто через эту «Орбиту» прошел, тот не вернется туда никогда. Еще ни один не вернулся, — вот такое категоричное мнение у механиков участка, куда сланцевчане возили свои аппараты на ремонт. И там хоть было кому предъявить претензии.

Значит, сланцевчане не вырут никто, а телевизоры менять, как перчатки, мы не имеем возможности. По крайней мере, большинство из нас.

Реакции руководства «Орбиты - сервис» на столь необычное решение коллектива мы пока не знаем, а вот Я. Я. Богданов сказал, что с требованиями коллектива согласен и предложил работникам мастерской перейти в муниципальную собственность.

Н. ТОМС.

ПРИРОДА

и мы

Похоже, что в нынешнем году у природы что-то не совсем хорошо получилось с бабьим летом. Как-то незаметно про мельнули отдельные теплые денечки. В небе не было видно медленно проплывающей легкой паутинки — непременного атрибута бабьего лета... А на дворе уже глубокая осень со всеми характерными для нее особенностями, признаками. Прохладнее стали ночи. Косякими уходят на юг дикие гуси, извешав своим криком о приближении холодов. Багрянцем покрылись кроны деревьев, а среди многоцветия еще не опавших листьев то здесь, то там «горит костер рябины красной», согревая человеческую душу своей неповторимой красой.

Рябина обыкновенная в своем диком состоянии является одним из самых распространенных видов на земле. Она украшает собой парки, скверы, бульвары, усадьбы. Особо почитаема у нас рябина на Рязанщине, Урале, в Сибири и других местах.

Однако известность и полезность рябины обыкновенной не исчерпывается только ее замечательными декоративными качествами. Рябина является одной из плодовых культур. Съедобны ее красно-оранжевые плоды, созревающие в конце сентября и висящие на дереве до самых морозов. Собирают плоды рябины после первых сильных осенних заморозков, когда они несколько теряют горечь и приобретают более сладкий вкус.

В плодах рябины обыкновенной содержится до 8 процентов сахара и до 2,7 процента яблочной кислоты, дубильные вещества. В значительном ко-

личестве витамины А и С.

Плоды рябины используются для приготовления настоек, наливок, из них варят варенье, мармелад, используют в моченом виде. Рябина обыкновенная является родоначальной формой многих культурных сортов со сладко-кислыми плодами, широко используемыми в пищевой промышленности. Кроме варенья, мармелада, из них готовят джемы, пюре, пасты, повидло. Плоды всех видов рябины пригодны для консервирования. Нельзя забывать и о том, что плоды рябины являются излюбленным кормом для многих диких птиц.

Рябина заслуживает того, чтобы о ней не только пели песни, но и охраняли как полезную плодовую культуру.

К большому сожалению, приходится говорить, что все перечисленные достоинства рябины иногда недооцениваются отдельными жителями нашего города. Буквально на глазах мам и пап невоспитанные подростки калечат рябиновые деревья, кустарники, украшающие фасады жилых зданий. В угоду пятиминутной забавы они облизывают сучья рябины, срывают с них ягоды и разбрасывают куда попало.

Такое становится возможным от безучастия взрослых в защите насаждений, низкой ответственности к собственным детям, невоспитанности.

Зима не за горами. Старожилы, исходя из многолетних наблюдений, утверждают, что хороший урожай рябины предшествует затяжной холодной зиме. Природа сама регулирует запасы питания для диких птиц и животных. Задача человека — не мешать ей в этом.

Д. ТРЕТЬЯКОВ,
обществ. корр.

В клубе „Хозяюшка“

Ну кто сейчас не знает и не любит картофель, а между тем долгие годы он был земляным «яблоком раздора». История знала картофельные бунты, войны. Картошке поклонялись и ее ненавидели, ее цветы украшали королевские головы, и их же скигали на кострах. Обо всем этом и многом другом можно было узнать на вечере «Второй хлеб, или Все о картошке» в клубе «Хозяюшка» при районной библиотеке.

В 1535 году один из испанских отрядов в суро-вых Андах в заброшенной индейской деревушке нашел некие мучнистые корни. Так европейцы впервые познакомились с картошкой, а потом были ее встречи с Римским Папой Пием IV, английским адмиралом-пиратом Френсисом Дрейком, французским королем Людовиком XVI, русским царем Петром I. Многое напраслины на нее возникло. Долго держалась дурная слава картошки в народе, как только ни пытались правители преодолеть нежелание ее возделывать. Английским крестьянам обещали золотые медали, а немецким в случае неповиновения рубили носы и уши.

Однако время, неприхотливость, приятный вкус, лекарственные свойства сделали свое дело. Картошку сажают сейчас во всем мире.

На страницах кулинарных книг можно найти более ста блюд из картошки. Делились своими рецептами и на вечере, вот, например, рецепт из ресторана «Прага», став-

ший фирменным для О. И. Сассы.

«Картофельные ватрушки».

На 3 крупных клубня картофеля — 3 желтка, 50 граммов масла, соль по вкусу. Отварить картофель, затем размять, добавить масло, взбить, добавляя желтки. Формировать ватрушки с мукой. Начинка — творожная масса, которая может быть сладкой или соленой.

Прежде, чем готовить из картошки, ее надо вырастить. Своими секретами делился А. Р. Русев, который рассказал, как из 1 клубня получить ведро картошки, как вырастить раннюю картошку, как использовать в качестве посадочного материала очистки, ростки.

На вечере много говорилось и о лечебном применении картофеля, который является хорошим средством при лечении гипергастриитов, язвы желудка, различных ожогов, ушибов, рожистых заболеваний, фурункулов, ангин и т. д.

На вечере была оформлена выставка из овощей, выращенных на своих огородах В. И. Палевой, О. Д. Барановой, В. Д. Павловой, Т. А. Цих. Всем понравилась целая «веселая семейка» картофелин Э. Н. Горшковой. А в заключение вечера был устроен аукцион, где победивший получил все, что нужно было для борща.

Т. ЛОМАКИНА,
заведующая отделом
обслуживания центральной
библиотеки.



Н. З. БУДИН
«ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ
КАРТОФЕЛЯ»

Г. Ф. Лахно

Григорий Федорович Лахно родился 15 января 1942 года в крестьянской семье на Украине. Детство его прошло в трудные послевоенные годы. Григорий Федорович вырос без отца и рано начал трудовую деятельность. После окончания средней школы и техникума работал бухгалтером. Отслужив в Советской Армии, поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт. Учебу совмещал с работой кочегара, грузчика.

С 1974 года жизнь и деятельность Григория Федоровича Лахно связаны со Сланцевским районом: он работал главным экономистом, затем генеральным директором ПО «Родина», первым заместителем председателя горисполкома. 11 лет Г. Ф. Лахно возглавлял совхоз «Сланцевский». Где бы он ни трудился, везде отдавал себя делу. Г. Ф. Лахно награжден орденом «Знак почета».

Память о нем — руководителю, труженику, друге — останется в сердцах всех, кто его знал.

Городской Совет народных депутатов, горисполком, коллектив совхоза «Сланцевский».

Марии Ивановне
БЕЛКОВОЙ

Коллектив Сланцевского ДРСУ поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний, добросовестный труд

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 15 ОКТЯБРЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час (с уроком французского языка). 10.05 — ТВ Польши представляет программу фильмов, «Излучина». 11.25 — «Мамонтовы травы, или Буря в кружке молока». 12.00 — ТСН. 12.10 — «Биржевые новости». 12.25 — «Солнечный клоун». 14.15 — «Телемистик». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». 2-я серия. 16.10 — «День рождения». 16.20 — Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» ансамбль «Лад». 16.35 — «Вместе с чемпионами». 16.50 — Детский музыкальный клуб. 17.55 — Экологическое обозрение. 18.10 — Мир увлеченных. Домком. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. Международный выпуск. 18.45 — Политические диалоги. 19.30 — Минуты поэзии. 19.35 — «Излучина». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — ТВ Польши представляет программу фильмов «Декалог-11». 22.40 — Биржевые новости. 22.55 — «Семейная хроника старых знакомых». «Олег». 1-я и 2-я серии. В перерыве (23.40) — ТСН. 0.45 — Беседы с епископом Василием Родзянко. Передача 11-я. 1.10 — «Излучина». 2.30 — «Свидетельство красоты».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Ключ к мировому рынку. 10.05 — «Тихого голоса звуки любимые...». А. Вильчева. 10.50 — «Девочка и клоун». 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Выло у отца три сына». Телесериал. 1-я серия. 14.10 — «Запрещенные песенки». 14.40 — «Княжна Мери и другие». 15.20 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «Телезак». 17.30 — «Вертикаль». 18.10 — Телевизионный музыкальный альбом. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — «Дальний Восток». 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Со своей колокольни. 20.50 — «На коленях у Сталина». 21.20 — «Очарование русской».

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 октября — «Уличный охотник». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 15 октября — «Смертельный приговор». Начало в 18 часов 30 минут. «Секач». Начало в 20 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 15 октября — «Семь смертей». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ШАХТЕ
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
для работы в магазине
1 района шахты
редуются

РУБЩИК мяса,
ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ.

3-3

Куплю трех- или четырехкомнатную квартиру в г. Сланцы. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Горького, д. 11, кв. 60.

20 октября в 12 часов у дома рыбаков в деревне Кукин Берег состоится собрание членов садоводческого товарищества «Шахтер». На повестке дня: организационные вопросы, распределение участков.

Меняется срочно 2-комнатная квартира в Сланцах (с садом, огородом, сарайми) на однокомнатную в Ленинграде. Звонить в Ленинград по телефону 310-27-72.

Коллектив школы № 10 выражает искреннее соболезнование Ольге Владимировне Петровой в связи со смертью матери.

Коллектив участка ВТБ шахты «Ленинградская» глубоко скорбит о смерти старейшего работника ПЕТРОВОЙ Нины Никитичны и выражает соболезнование родственникам покойной.

Коллектив Сланцевского специализированного хорасчетного дорожного ремонтно-строительного участка выражает глубокое соболезнование Лилии Анатольевне Букшановой по поводу трагической смерти сына Дими.

Коллектив участка ВТБ шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Анатолию Ефимовичу Петрову в связи с трагической гибелью внука Дими.

Коллектив магазина «Горячий хлеб» выражает глубокое соболезнование семье Лавровых по поводу смерти отца и дедушки.

Коллектив Сланцевского хлебокомбината выражает искреннее соболезнование семье Лавровых по поводу смерти отца.

Жильцы дома № 13а по улице Жуковского выражают соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ШЛЮШЕНКОВА Владимира Филипповича.

Коллектив Сланцевского торга выражает глубокое соболезнование Надежде Васильевне Кореховой по поводу смерти матери.

Коллектив трудящихся Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта выражает глубокое соболезнование Надежде Степановне Лебедко по поводу смерти дочери.

Коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ИВАНОВА Владимира Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив СХДРСУ выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ВЕСЕЛОВА Александра Александровича.

Жильцы дома № 20 (6 подъезд) по улице Горького выражают глубокое соболезнование Надежде Константиновне Хреновой по поводу безвременной смерти мужа.

Выражаем искреннее соболезнование Галине Михайловне Цветковой по поводу безвременной смерти отца.

Коллектив столовой № 7.

Коллектив Выскатского сельского Совета искренне соболезнует Светлане Анатольевне Лахно по поводу безвременной смерти мужа.

Благодарим коллективы межхозяйственного отдела шахты «Ленинградская», ЛПО «Ленинград-сланец», родных, друзей, соседей и знакомых, принявших участие в похоронах нашего дорогого Гусева Николая Васильевича.

Родители, брат.

Жена, дочь, внуки.

ШАХТА

ИМ. С. М. КИРОВА
ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

приглашает на работу

МАЛЯРА-ШТУКАТУРА,
ПЛОТНИКА 4 разряда,
КАМЕНЩИКА,
МАШИНИСТОВ конвейера на участок ТКП.

3-2

Коллектив первого производственного участка и автогаража совхоза «Сланцевский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Исполком Гостицкого сельского Совета глубоко скорбит по поводу безвременной смерти директора совхоза «Сланцевский» ЛАХНО Григория Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Загривский сельский Совет народных депутатов и исполнком сельского Совета глубоко скорбит по поводу безвременной смерти депутата сельского Совета ЛАХНО Григория Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детсада № 20 совхоза «Сланцевский» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив совхоза «Аврора» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича.

Коллектив совхоза «Родина» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ЛАХНО Григория Федоровича и выражает соболезнование родным и близким по покойного.

Коллектив Агропромхимии выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича.

Сланцевский районный профсоюз работников агропромышленного комплекса глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича. Выражаем соболезнование семье и родственникам покойного.

Скорбим по поводу безвременной кончины ЛАХНО Григория Федоровича и выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Сланцевского пассажирского автотранспорта глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ЛАХНО Григория Федоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив совхоза «Сланцевский» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти директора совхоза ЛАХНО Григория Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Сердечно благодарим коллективы завода «Полимер», цеха формовой техники, заводской пожарной части, ППЧ, соседей, близких за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого Митрофана Юрия Павловича.

Жена, сын, родные.

ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1
(ул. Жуковского, д. 2)
срочно требуются

УБОРЩИЦА,

СТОРОЖА,

ОРГАНИЗАТОР досуга учащихся (желательно с культпросветобразованием),

РАБОЧИЙ сада.

Обращаться к директору.

3-2

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-16-70, по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-23-65; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1 — Банковская, дом № 2. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А.

Объем 0,5 л. Сланцы в печать 17.00 Тираж 13775. Заказ 1962.